



# EL DIARIO DE AVILA

V CENTENARIO DEL NACIMIENTO DE LOS REYES CATOLICOS



Año LV. Núm. 16.500

Precio: 70 céntimos

Viernes 22 de agosto de 1952

## Una Misión oficial norteamericana llega a Lisboa camino de Madrid

### Un alto funcionario asegura que el departamento de Estado confía en que el acuerdo con España sea una realidad

LISBOA.—En un avión especial ha llegado a la capital portuguesa una Comisión de senadores norteamericanos, presidida por A. William Robertson, jefe de la Misión Comercial y de Producción de los Estados Unidos. Después de sostener una amplia entrevista con el embajador norteamericano en Lisboa, proseguirán mañana viaje a Madrid en misión oficial.—EFE.

#### Información de un alto funcionario

WASHINGTON.—Un alto funcionario norteamericano ha dicho que el departamento de Estado abriga la esperanza de que el acuerdo con España sobre la cuestión de las bases aéreas y navales pueda llegar a ser una realidad, y que el embajador de los Estados Unidos en España, Lincoln Mac Veagh se ha manifestado de acuerdo con este parecer.

El funcionario en cuestión ha dicho que los Estados Unidos estaban preparados para hacer a España el siguiente ofrecimiento, con relación a las bases aéreas y navales:

1. Canje de notas por el que los Estados Unidos garantizaría la defensa de las bases de España por todos los medios a su alcance, en caso de agresión sufrida por dicho país. Esto equivaldría, en términos militares, a defender a la propia España.

2. Funcionarios estadounidenses harían todo lo posible por recomendar con ahinco las pretensiones de España ante el Congreso norteamericano, al votarse anualmente los créditos para la ayuda al extranjero.

3. Una parte importante del dinero votado por el Congreso para España será destinado a la modernización de la pequeña pero importante industria de armamento española.

4. Millones de dólares serían invertidos en España para modernizar las bases y mantenerlas en óptimas condiciones, una vez fuera convenida la utilización de dichas bases.

5. Concesión a España de la ayuda en armamento que pudiera serle entregada.

El funcionario dijo que el personal estadounidense no dejaría de defender las bases y que, evidentemente, los Estados Unidos desean formular garantías de protección a toda costa de las bases españolas.

Garantía de defensas de bases. Añadió que la garantía de protección de las bases significaría, en realidad, la garantía de defender a España, ya que si un agresor llegase a los Pirineos—cosa que no se cree en Washington—, entonces los Estados Unidos contribuirían a defender los Pirineos para proteger las bases. Por consiguiente, este acuerdo se tradu-

ciría, en realidad, en que España se vería defendida por los Estados Unidos en caso de agresión, tan bien como cualquier otro país europeo de la N. A. T. O.

También dijo que el departamento de Estado está altamente satisfecho de las relaciones armónicas existentes en Madrid, entre los negociadores americanos y españoles. Añadió que por ambas partes se había acogido ecuanímente la forma franca de abordar la cuestión.

Siguió diciendo que los negociadores estadounidenses no han pensado lo más mínimo en romper las negociaciones, y que deploraba las manifestaciones confusas y sibílicas publicadas por cierta Prensa europea en el sentido de que las negociaciones se hallaban en punto muerto o próximas a romperse. Dijo que, por el contrario, los negociadores estaban preparados para continuar actuando durante tiempo considerable todavía, ya que se dan cuenta de que es necesario explicar lo que los Estados Unidos pueden y no pueden hacer en materia de facilitar armas y ayuda financiera.

Agregó que existían toda clase de razones para suponer que el Generalísimo Franco, como sol-

gado, se dará cuenta de lo que los Estados Unidos pueden hacer con relación a facilitar ayuda militar, y que esta cuestión particular puede negociarse dentro de un espíritu de comprensión. Señaló que una de las cuestiones que los negociadores están tratando de explicar, es que el Gobierno de los Estados Unidos no puede obligarse de antemano a facilitar ayuda financiera a España en lo futuro, pero que el Gobierno cree que el Congreso votará ayuda económica futura al extranjero, y que entonces España será incluida, recibiendo la parte que le correspondiera.

#### El Gobierno yanqui, deseoso

Afirmó que el Gobierno estaba deseoso de que España quedase incluida en las asignaciones para la ayuda futura al extranjero, a votar por el Congreso, y que el Gobierno creía también que la modernización de la industria española de armamento constituiría la aportación del máximo valor para el rearme de las fuerzas aéreas y para el Ejército español.

Por último, dijo que el Gobierno se hallaba satisfecho por la excelente labor que el embajador Mac Veagh está realizando en las actuales negociaciones.—EFE.

## Dos objetos luminosos maniobran sobre Puerto Real

### Sus evoluciones fueron presenciadas por varias personas

SAN FERNANDO.—En la villa de Puerto Real, distante de San Fernando algo más de seis kilómetros, un grupo de vecinos que se hallaba en las canteras, en lugar próximo a donde se encuentra instalada la gruta de la Virgen de Lourdes, ha presenciado un curioso fenómeno, consistente en la aparición en el espacio de dos cuerpos que semejaban óvalos alargados y que avanzaban en dirección contraria, dando la sensación de que iban a chocar. Cuando se presumía la colisión, ambos cuerpos giraron hacia sus respectivas derechas y aumentaron de velocidad para desaparecer prontamente.

Los que observaron tan extraño hecho manifiestan que la altura a que se encontraban estos raros cuerpos era muy elevada y que eran de color plomizo, dando la sensación de ser artefactos con gobierno propio. Este suceso, al trascender al público, ha sido objeto de los más variados comentarios.—(Cifra.)

## HIPOTECAS

Con garantía de fincas rústicas y urbanas.

Interés anual 4,5 por 100

Amplio plazo de amortización. Préstamos sobre urbanas en construcción y para mejoras de fincas rústicas.

Tramitación rápida

Solicite información y folletos gratuitos

DOGOCA Y HERGON, S. L.

Avenida José Antonio, 55. MADRID

## El Presidente de Liberia ha abandonado hoy San Sebastián terminando así el carácter oficial de su visita a España

### El Caudillo, su esposa y varios ministros, acudieron a despedirle a la estación

### El numeroso público allí congregado, aplaudió entusiastamente a ambos Jefes de Estado

El Caudillo y el señor Tubman, en un festival de pelota

SAN SEBASTIAN.—En el frontón Urumea se celebró un festival de pelota, al que asistieron el Caudillo Franco y el Presidente de Liberia.

El público acogió la presencia de las ilustres personalidades con grandes vitores y los gritos de «¡Franco, Franco, Franco!»

Primero se jugó un partido a pala, en que los hermanos Bagoñés VII y VI ganaron por 35-24 a Murguía e Inza I.

Seguidamente, a remonte, Pagola y Salsamendi III triunfaron sobre Albizu y Elizalde por 35-32.

En el intermedio de uno y otro encuentro subieron los pelotaris al palco presidencial para saludar al Generalísimo y al Presidente de Liberia. Este hizo grandes elogios del deporte de pelota, que no conocía.

En honor del Caudillo y su esposa

SAN SEBASTIAN.—En el hotel María Cristina ha tenido lu-

gar la comida que el Presidente de la República de Liberia y señora de Tubman ofrecieron en honor de Sus Excelencias el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, y su esposa.

La mesa estaba artísticamente adornada con flores y banderas de España y de Liberia.

Durante la comida, una orquesta de cámara del maestro Arizcuren interpretó un selecto programa de música española.

Finalizada la comida, Sus Excelencias y demás personalidades pasaron al salón de recepciones, donde se sirvió el té.

Alrededor de las doce el Caudillo y su esposa se despidieron del Presidente de la República de Liberia, emprendiendo el regreso al palacio de Ayete, repitiéndose los aplausos del numeroso público que aguardaba la salida.—(Cifra.)

SAN SEBASTIAN, 22.—El Presidente de la República de Liberia, Mr. Tubman, con su esposa e hija y personalidades de su sé-

quito, ha abandonado esta mañana la ciudad de San Sebastián, dando de este modo por terminada su estancia en la misma, así como el carácter oficial de su visita a España.

Acudieron a despedir a los ilustres viajeros, Sus Excelencias, el Jefe del Estado y esposa a quienes acompañaban el jefe de la Casa Civil del Caudillo, segundo jefe de la misma y segundo jefe de su Casa Militar.

Esperaban su llegada en la estación del ferrocarril, los ministros de Asuntos Exteriores, Hacienda, Educación Nacional, Comercio, Agricultura y ministro secretario de la Presidencia del Gobierno, así como el capitán general de la Región Militar y autoridades donostiarres.

El numeroso público que se había congregado en los alrededores de la estación ferroviaria, y en los andenes de la misma, al llegar a ella el Caudillo y el presidente Liberiano, acogió su presencia prorrumpiendo en una clamorosa ovación y haciéndoles

## A 315 millones de pesetas oro ascendió el comercio exterior en el pasado mes

MADRID, 22.—Según datos oficiales, que han sido facilitados por la Dirección General de Aduanas, las operaciones llevadas a cabo por nuestro país con el extranjero importaron trescientos quince millones de pesetas, de las que ciento ochenta y nueve millones de pesetas oro correspondieron a las importaciones y ciento veintiseis a las exportaciones.—(Cifra.)

## La Prensa comunista de Alemania oriental elogia ahora al Congreso Católico de Berlín

### Previamente fueron puestas todas las dificultades posibles para la celebración y la asistencia

BERLIN.—Después de haber prohibido al Congreso Católico que se preparaba la utilización de lugares de reunión en el Berlín oriental, que hubiera resultado muy a propósito; después de haber restringido las actividades católicas a las iglesias y edificios de propiedad de la iglesia, y después de haber denegado a los participantes en el Congreso la formación de trenes especiales, los comunistas de la Alemania oriental, por medio de su Prensa, dan la bienvenida al Congreso, calificándolo como potente demostración a favor de la paz y la unidad.

«Neus Deutschland» órgano oficial del Gobierno de la República democrática, dice que es para que el 75 Congreso Católico alemán inicie sus trabajos en pro de la paz y de la unidad, y afirma que en la Alemania oriental no hay dificultades para el desarrollo de las actividades de la Iglesia.

«Taeglich Rundschau», órgano del Ejército soviético en Alemania, dice que la Alemania oriental ha pagado grandes sumas de dinero para la restauración de las iglesias dañadas por la guerra, entre ellas la catedral de Santa Eudivigis, la mayor iglesia católica de Berlín.

De las diez Comisiones reunidas el miércoles para discutir problemas religiosos, tres se congregaron en iglesias del Berlín occidental, y las restantes, en los sectores del Oeste.

Numerosos jóvenes de la zona soviética que asisten al Congreso están alojados en 28 grandes tiendas de campaña en los sectores occidentales, facilitadas por los aliados, la Administración del Berlín-Oeste y otras organizaciones.

Entre los llegados a Berlín para asistir al Congreso hay numerosos militares franceses, canadienses y norteamericanos y otros extranjeros.—EFE.

## La R. A. F. iniciará unos vuelos de prácticas a gran altura sobre el Polo Norte

LONDRES, 22.—Las Reales Fuerzas Aéreas han empezado los preparativos para llevar a cabo unos vuelos de prácticas sobre el Polo Norte, con el fin de experimentarse en vuelos a gran altura.—EFE.

## Extraordinaria animación en las ferias y fiestas de Villarrobla

A más de tres millones de pesetas ascendieron las transacciones de ganado

VILLARROBLA, 22.—Con extraordinaria animación se han celebrado en esta localidad las tradicionales ferias y fiestas, con gran concurrencia de forasteros.

Las transacciones en el mercado de ganados ascendieron a más de tres millones de pesetas, habiéndose notado gran movimiento tanto en lo que respecta a vendedores como a compradores.—(Cifra.)

## El Tiempo en España

Parte meteorológico Nacional

Se han registrado chubascos desde Santander a San Sebastián en Gerona y en las Baleares siendo particularmente copiosos en Ibiza, donde se recogieron 21 litros por metro cuadrado.

Tiempo probable.—Mejoría en el Cantábrico. Abundante nubosidad en la costa levantina y Baleares. Buen tiempo en el resto de la península.

## Se venden casa y huerta

Se venden casa y huerta en con estanque-piscina y agua abundante. Informarán Plaza Santa Teresa, 2 entresuelo.

## “San Juan de la Cruz”

ESCUELA PREPARATORIA DEL BACHILLERATO

## “Los cuatro mares asiáticos son de absoluta soberanía soviética”, según Rusia

VIENA, 22.—La revista «La Ley y el Estado», órgano oficial competente de la U. R. S. S., publica un artículo en el que dice que «los cuatro mares asiáticos son mares soviéticos, sobre los cuales Rusia goza de absoluta soberanía».—EFE.

objeto de vivas demostraciones de simpatía y afecto.

Los dos Jefes de Estado, acompañados por el capitán general de esta Región y gobernador militar, pasaron revista a las fuerzas de Infantería de guarnición de la plaza, que rindieron los correspondientes honores, mientras la banda de música interpretaba el Himno Nacional.

Momentos antes de subir al tren, el presidente de Liberia, Mr. Tubman, se despidió efusivamente del Generalísimo Franco, haciéndolo también de la esposa

del Caudillo, así como la señora e hija de dicho presidente.

En el momento de ponerse en marcha el convoy, la banda de música interpretó el Himno Nacional de Liberia y la muchedumbre renovó sus ovaciones y muestras de afecto, dando vivas a España y a Liberia.

Al abandonar la estación el Generalísimo y su esposa, el público volvió a aplaudirles y vitorearlos entusiastamente.

El presidente de Liberia, con su esposa, hija y séquito, llegará esta noche a Madrid.—(Cifra.)



Ha regresado de Madrid; después de haber pasado al lado de su hija la señora de Blázquez una larga temporada, la distinguida señora doña María Teresa Arenas viuda de Jiménez y madre de don César.

—Se ha dispuesto por la superioridad que el ingeniero de Montes don Isidro González Soto continúe prestando sus servicios en la misma brigada de Organizaciones de esta provincia de la que hace pocos días había sido trasladado a Jaén. Así como el traslado fué muy comentado no dejará tampoco de hablarse mucho en Avila de esta noticia. Nos alegramos mucho de poderla dar a nuestros lectores y habrá influido mucho en esta última determinación del Gobierno el haber hecho causa común con el señor González Soto todos sus compañeros de la Sección de Montes de Avila?

—Debut en el Teatro Principal de la compañía cómica Prado-Chicoté poniéndose en escena la zarzuela en un acto *Los Zangolotinos. El chico de la Portera* y la zarzuela *La Portera*. Butacas: dos pesetas. Entrada de gallinero veinticinco céntimos. El programa se cumplió a maravilla y el público contentísimo de la labor de los actores. El decorado del Teatro, detestable, del tiempo de Napoleón. Los dueños del Teatro, sin querer remozarlo.

## Oposiciones al Cuerpo General de Policía, 150 plazas

Exámenes en febrero. Preparación por abogado y funcionario del Cuerpo. Informarán en Sancho Dávila, 2, principal, izquierda

## LAS NAVAS DEL MARQUES

### Fiestas del Santísimo Cristo de la Salud

Dieron comienzo las fiestas de esta villa con la tradicional «Semana Grande» y con motivo de la festividad del Santísimo Cristo de la Salud, con una fiesta del Mantón de Manila en los locales del casino «El Pinar», que estuvo concurrísimas hasta muy entrada la mañana, entregándose dos preciosos premios para el mejor mantón y otro para la que le llevase con más garbo.

El domingo hubo solemne función religiosa seguida de la tradicional procesión de la imagen por las principales calles de la localidad.

Este mismo día se celebró la fiesta de la banderita donde encantadoras señoritas del pueblo y de la colonia recorrieron todas las calles del pueblo recaudando una bonita cantidad de pesetas para los benéficos fines de la Cruz Roja.

Por la tarde se celebró una colosal novillada, entendiéndose las Madrileñas con dos bonitos novillos de Arribas del Escorial, haciendo una valiente e inteligente faena a su primer enemigo que resultó de bandera, muy bien con el capote y mejor con la muleta, con pases de todas las marcas, premiándose su estupenda actuación con las dos orejas, el rabo, dos vueltas al ruedo, una acompañada del ganadero y salida a los medios. El segundo novillo más bonito de lámina no fué tan guapo como el anterior por lo que sin duda Madrileña no pudo lucirse, aunque estuvo muy valiente, si bien poco afortunado con el acero.

El lunes, a las siete de la tarde se celebró en la plaza de toros un



Este pueblecito castellano y abulense, ha celebrado durante los días 14, 15, 16 y 17 de agosto las fiestas en honor de su Patrona la Santísima Virgen de Valsordo.

El cronista, como cuantos vivimos estas jornadas, aún siente en su cuerpo la sensación de cansancio de los días pasados. De estas jornadas trataremos de dar una somera idea para cuantos no nos visitaron.

La afluencia de personas ha sido enorme, abundando las mujeres bonitas. No puedo explicarme cual será el encanto de nuestra tierra, pero sí puedo asegurar que cada año es mayor el número de forasteros que nos visitan regresando siempre a su habitual residencia con la nostalgia de los días pasados entre nosotros. No existe una sola casa que no tenga forasteros. Las fondas y pensiones están totalmente abarrotadas y una noche hemos contemplado como ante la falta de sitio han pasado ésta un grupo de muchachos sentados en las butacas de uno de los cinematógrafos de la localidad, esperando que llegase la hora del encierro, momento cumbre de los festejos cebreños.

Los actos religiosos celebrados en honor de la Santísima Virgen de Valsordo han revestido el mayor esplendor. Nuestra parroquia se ha visto concurrísimas, asistiendo a todas las misas celebradas una enorme cantidad de fieles.

El día 15 la Cofradía de la Virgen, de la que este año es Primer Mayordomo el abogado don Eladio González, celebró la fiesta

animadísimo festival de tipo cómico con cucañas, pucheros con dinero, chocolate a ojos vendados y otros juegos que fueron la alegría de chicos y grandes, otorgándose premios a los ganadores.

El martes, a la misma hora tuvo lugar una gran carrera ciclista en la que resultó triunfador un veraneante y, a continuación carreras en saco que resultaron divertidísimas y tanto en una como en otra se otorgaron premios en metálico.

En los locales del casino, se celebró una concurrísimas y muy animada fiesta infantil de disfraces, obsequiando con caramelos a todos los niños, juguetes y gran profusión de flautas y silbatos, otorgándose cuatro preciosos premios para los mejores disfraces.

El día 15 se celebró la gran romería al Valladar, con las clásicas carretas engalanadas y parejas con traje campero, que resultó brillantísima, adjudicándose el premio de quinientas pesetas a la más artística y, amenizóse el acto con la banda municipal que dirige don Julián Fernández.

Y finalmente el sábado, a las once de la noche, en los locales del casino se celebró la acostumbrada competición de disfraces, donde había tal profusión de asistentes, que no se podía dar un paso, ni las jovencitas lucir sus estupendos trajes, no obstante lo cual se otorgaron cuatro premios para los mejores.

**Se vende** vaca suiza de 4 partos, parida el 21. Jesús de las Heras. Flores de Avila.

principal que presidieron nuestras dignas autoridades, así como la procesión de este día, la cual recorrió las principales calles de la villa.

La fiesta de San Roque revistió los mismos caracteres que la del día anterior, aunque fué menor la asistencia de fieles.

Cuando escribimos estas líneas aún se celebra todas las noches el Santo Rosario por las calles cebreñas. La fe de un pueblo revive con la tradición y el amor a su Patrona.

Los locales de espectáculos han estado concurrísimos.

Las corridas de toros podemos resumirlas en breves palabras: Todos los novillos presentados fueron magníficos de estampa, bravos y con buenas carnes, y aunque algunos no remataran se podía haber sacado enorme partido de ellos, siendo dignos de una mejor lidia que la que sufrieron, ya que los diestros que actuaron olvidaron algo tan importante como la dignidad de su condición de novilleros. Contentos pueden estar de haber realizado sus «crímenes» ante un público tan bondadoso como el nuestro, ya que de haberlo hecho en otra parte hubiera sido necesaria la actuación de la benemérita Guardia Civil para librarles de las justas iras de la multitud.

El día 14 actuó Amador Ruiz Candel, el cual derrochó gran cantidad de ignorancia torera y de algo parecido a miedo inaudito, con novillos tan nobles como los que le tocaron en suerte. Sacamos la consecuencia de que el pobre muchacho es «torero a la fuerza». Sus dos novillos murieron después de haber sonado dos avisos en el primero y uno en el segundo.

El día 15 salió un lote magnífico de novillos. Al primero y tercero le despachó todo lo mal que pudo Gallito de Dos Hermanas cazando verdaderamente a los que le tocaron en suerte. Al segundo, Antonio Marqués hizo cuanto pudo por deslucir su actuación, siendo pésima lidia la que dió a su novillo al cual pinchó infinidad de veces.

El día 17 actuaron Emilio Santamaría y Pepito Martín. Del primero diremos que cometió una serie de errores sin que se le viera detalle, pinchando varias veces siempre como podía como si estuviera dominado por un miedo sin límites, muriendo los dos novillos que le tocaron en suerte después de haber escuchado los avisos correspondientes. Pepito Martín, nos demostró que con la capa se defiende, pero cuando llegó el momento de coger la muleta llegó hasta el extremo de meterse en un burladero después de dar varios pinchazos, algunos hasta a la media vuelta, teniendo que despachar al astado su compañero de turno.

**Jesús Martín Borro (Maravilla)**

Párrafo aparte merece nuestro novillero. Desde su actuación en El Tiemblo tenía una deuda con sus paisanos y el día 16 la dejó saldada con creces en la plaza de su pueblo.

Trajo dos magníficos novillos de la acreditada ganadería abulense propiedad de don Enrique Aboín: de preciosa lámina y perfectamente cuidados los que dieron un juego magnífico durante toda la lidia. Nuestro novillero nos demostró que posee un valor temerario dando una lección a los profesionales forasteros. Este muchachito risueño y menudo dominó con la capa a sus dos toros obsequiándonos con pases de diversas clases derrochando en todos ellos valor y arte. Con la

## Campeonato de tenis de "La Peña"

Partidos del día 21

RESULTADOS

Semifinal.—Doble caballeros.

J. Leirado y E. Caprotti vencen a J. M. de La Peña y A. Pérez por 6-0 6-2.

Handicap.—Caballeros.

J. Rodríguez vence a R. Artigas por 6-2 6-3.

S. Sanz Tovar vence a S. Sada por 6-4 6-2.

J. Márquez vence a B. Castañeda, por 6-5 6-2.

J. L. Artigas vence a J. Rodríguez por 6-5 5-6 6-4.

## O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado 7, (Sorteo del día 21 de agosto)

Premiado con 50 pesetas el número 460. Y con 5 pesetas los terminados en 60

## VENDO

Paja. Alba de Tormes.

Galisncho. Dehesa de Cártala.

**D. José Guevara Gómez**  
SALAMANCA

## Peletería Germana

Abrigos, garras, astrakán, capas. Nuevos modelos. Precios fábrica. Bola, 13. Madrid.

muleta dió algunos buenos pases y entró a matar con decisión y arrojo aunque se nota en él los defectos de todo principiante.

El pundonor torero fué premiado a lo largo de toda la lidia con clamorosas ovaciones y le fueron concedidas las dos orejas, etc., de sus dos toros, saliendo en hombros por la puerta grande. Exito completo del torero cebreño, que demostró poseer la materia para llegar a ser algo en el toro.

Como colofón nosotros nos atrevemos a recomendarle que abandone los ridículos alardes y que adquiera algo de seriedad torera, que también el toro tiene.

### Los encierros

Como siempre, el encierro de los novillos ha constituido el máximo aliciente de la fiesta. A ellos ha acudido una enorme cantidad de público que no ha dejado de gritar hasta enrojecer con las incidencias de los mismos. Sin embargo este año debido a la modalidad que se ha tenido que adoptar han perdido todo su encanto. Así se lo hemos oído comentar a cuantos nos hemos acercado lamentándose de ello. La tradición pesa y nosotros tenemos la seguridad de que nuestras dignas autoridades harán cuanto esté de su parte para que vuelvan a Cebreros los típicos encierros desde el «Pao de los Toros», tal y como magníficamente nos los describe nuestro buen amigo y poeta cebreño, Hermenegildo Martín, en el artículo publicado en EL DIARIO DE AVILA días pasados.

R.

## Sección religiosa

Día 23, Sábado.—Santos Felipe Benicio, Máximo; Fructuosa.

La misa y oficio divino son de San Felipe Benicio, con rito doble y color blanco. Misa pr. 2.ª or. de la Vigilia de San Bartolomé, últ. evangelio de esta Vigilia.

Novena en honor de Santa María Micaela del Santísimo Sacramento, fundadora de las Adoratrices

Se celebra en la capilla de Religiosas Adoratrices del 17 al 25.

Por la mañana a las ocho, Misa de comunión.

Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M. estación, rosario, ejercicio de la novena, sermón por el muy ilustre señor don Ricardo García, canónigo magis-

tral de la S. A. I. Catedral, bendición y reserva.

Visita diaria a la Virgen Milagrosa

Iglesia de Padres Paules.—Todos los días a las ocho de la tarde, exposición de S. D. M., estación, rosario, meditación del Santísimo Sacramento, deprecación a la Santísima Virgen, bendición y reserva.

Nuestra Señora de la Portera

San Antonio.—Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portera del Cielo.

Todos los días a las ocho de la tarde, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación, reserva y Salve Regina.

## Dominica XII después de Pentecostés

### El buen samaritano.—El amor al prójimo

¡Qué lección tan hermosa da el Señor al doctor de la ley! ¡Admirable manera de abatir su orgullo de raza que tan entrañado tenía él y el pueblo de Israel! Ellos eran los solos escogidos de Dios; los únicos que tenían derecho al Reino, los únicos que podían mirar cara a cara las promesas divinas. Los demás eran del común de las gentes, los indignos, los perros gentiles. A tanto llegaba ese orgullo que el comer ellos con los gentiles, tratar con éstos en el mercado, tocar lo que éstos hubieran tocado, aunque ello fuera casualmente, era abominación, era contaminarse, y sólo a fuerza de aspersiones y lavatorios se podía borrar aquella mancha.

Figurémonos a Jesús en uno de aquellos momentos, tan frecuentes, en que hablaba a las muchedumbres. Sin duda que el nervio del discurso debió ser algo referente a la vida eterna, porque «levantóse entonces el doctor de la ley, y le dijo por tentarle, o sea, con ánimo de explotarle, quizás para tenderle un lazo: Maestro, ¿qué debo hacer para conseguir la vida eterna?» Aquel doctor parecía que quería saber si había algún acto esencial, único, que permitiera conquistar la bienaventuranza.

El Señor, entonces, según era costumbre en El cuando se le tentaba, propuso al doctor una cuestión, y por cierto que era una cuestión que le tocaba muy directamente y le hubiera puesto en evidencia si no la hubiera sabido contestar con rapidez y seguridad: «En la ley, ¿qué hay escrito? ¿cómo lees?» Como queriéndole decir: tú, tan sabio; tú, que eres el intérprete de la ley; ¿qué es lo que la ley exige para la vida eterna? Y aquel doctor, respondiendo dijo: «amarás al Señor tu Dios con todo tu corazón y con toda tu alma, y con todas tus fuerzas y con todo tu entendimiento; y a tu prójimo como a tí mismo».

Facilísimo le fué al doctor contestar así al Señor, porque esa contestación, que era la síntesis de la vida moral de todo judío, tenían ellos, los judíos, que repetirla dos veces al día y la llevaban escrita en sus filacterias. Por eso Jesús le añadió: «Bien has respondido, haz ésto y vivirás».

Podemos imaginarnos al doctor de la ley todo intrigado ante aquello que decía el Señor, y no perdería detalle.

Y a Jesús con su elocuencia insuperable tejiendo aquella red llena de certeras intenciones, de detalles, en cuyas mallas iba a quedar prendido aquel presuntuoso doctor y en él, como en un símbolo, todo el espíritu de aquella raza llena de soberbia y vanidad. Sigamos el evangelio.

«Pero un pasajero de nación samaritana, que iba de camino, se llegó cerca de él; y viéndole, movióse a compasión. Y arrimán»

(Continúa en 4.ª página)

## HERNIADO

Sus molestias desaparecerán aun en hernias operadas varias veces, usando un aparato protésico convenientemente estudiado a su medida. ORTOPIEDIA CASTILLO se le ofrece a resolver su caso, haciéndole el modelo de aparato que no pesa, no oprime ni molesta, y le permitirá ejercer sus trabajos por esforzados que sean, como antes de estar herniado. FAJAS Y ELEVADORES DE ESTOMAGO, riñón, eventración, etc. APARATOS para dislocaciones vertebrales, mal de Pott, parálisis, tumores, pies doloridos, PIERNAS Y BRAZOS de peso mínimo, con movimientos naturales. COCHES-SILLAS DE INVALIDO a palanca y motorizados y todos los trabajos de ortopedia que se nos confíen. (C. S. 12.896.)

PRECIOS CONVENCIONALES AL ALCANCE DE TODOS

AVISO.—Visita en los siguientes Consultorios, de 10 a 2, en los días no festivos. En SEGOVIA, los jueves, Dr. D. Casimiro Lozano Lambás; Juan Bravo, 14. En AVILA, los viernes, Dr. D. Juan Muñoz de la Flor, Jimena Blázquez, 3. M. del CASTILLO-ORTOPÉDICO CONSTRUCTOR.—Perú, 17.—Tel. 2575-VALLADOLID



### El Avila no jugará en Tercera División Pero podrá hacerlo en Categoría regional

Más de hora y media duró la reunión que ayer tarde tuvieron los representantes del Avila, Pepe Rodríguez y Agustín Sánchez con los señores Sancho Dávila y Ramírez, presidente y secretario respectivamente de la Federación Española de Fútbol. También asistieron a la entrevista directivos de la Gimnástica Segoviana que habían sido citados con el mismo fin.

Muchas y poderosas fueron las razones que esgrimieron los representantes del Avila para sostener su derecho a la readmisión en Tercera División, apoyados por los de Segovia, que defendían los mismos intereses; pero a pesar de demostrar los federativos el mayor interés por complacerles, multitud de dificultades de diversos órdenes se opusieron a que los clubs segoviano y abujense fueran incluidos en el calendario de Tercera División.

Para que el fútbol de ambas capitales no se perjudique de manera definitiva, los señores Dávila y Ramírez ofrecieron a sus visitantes incluir a ambos clubs en la competición regional durante la presente temporada, en la que pueden hacer méritos bastantes para recuperar en la siguiente la categoría de que ahora se ven desplazados. Los representantes del Avila presentaron ciertas objeciones para aceptar, entre ellas que se jugara con los equipos regionales de la Castellana en vez de la del Oeste y que no tuviera

que abonar nada por desplazamiento de los equipos madrileños. Los federativos reconocieron la justicia de estas objeciones y a su vez hicieron una proposición definitiva que permitiría a la Segoviana y al Avila sostener su temporada futbolística en el modesto plano de la categoría regional pero con fundadas esperanzas de recuperar la categoría perdida.

El Avila tiene que dar su contestación definitiva dentro de breve plazo; y para ello nos ruega hagamos un llamamiento desde estas columnas a sus socios para que acudan a la reunión que se celebrará en «Piquío» mañana sábado a las ocho y media de la tarde para darles cuenta de la entrevista de Madrid y tomar los acuerdos firmes que procedan.

Por nuestra parte nos limitamos a opinar que hubiera sido preferible actuar en Tercera División, pero que si esto ya no es posible, hay que acogerse a la categoría regional para que nuestro deporte favorito no nos falte durante la próxima temporada.

#### ULTIMA HORA DEPORTIVA

### Emilio Rodríguez ha ganado la segunda etapa de la Vuelta a Portugal

LISBOA, 22.—El corredor español, Emilio Rodríguez, ha resultado ganador de la segunda etapa en la Vuelta Ciclista a Portugal, corrida hoy.—(Cifra).

## Delegación Provincial de Sindicatos

### Obra Sindical del Hogar y Arquitectura

#### Concurso para las obras de conservación del edificio destinado a Casa Sindical

Para general conocimiento, por el presente anuncio se saca nuevamente a concurso, las obras de conservación del edificio destinado a Casa Sindical de esta capital, por las diferentes unidades de obra que a continuación se detallan:

601'40 m/2 de retejado general de cubierta.  
601'40 m/2 de repaso general de grietas de cañizo y cercos del edificio.

6'00 m/2 de repaso de pavimento de cemento continuo en local de calderas.

18'00 m/2 de relleno de hormigón de 0'10 cm. de espesor y enlucido de cemento bruñido en pavimentos de carboneras.

Los pliegos para optar a este concurso, deberán ser presentados durante los días 23 al 31 del actual mes de agosto y durante las horas de oficina en la Secretaría de la Obra Sindical del Hogar.

Cuanto informes se precisen acerca del concurso referido, ejecución de obra, plazo de terminación, etc., etc. deberán interesarse igualmente de dicha Obra del Hogar.

El importe de los anuncios objeto de este concurso, serán por cuenta de los adjudicatarios.

Avila 21 de agosto de 1952.—El secretario técnico.

## Diecisiete millones más de gallinas

### Las necesitamos para que cada español coma un huevo cada dos días

#### Bélgica consume 220 huevos por persona al año, y Estados Unidos 411

El próximo día 24 comenzará en La Coruña la Asamblea Nacional de Avicultura, convocada por el Sindicato Nacional de Ganadería y apoyada por diversos organismos oficiales.

Refiriéndose a ella el jefe de dicho Sindicato, señor Aparicio, ha dicho que «la avicultura representa el 4 por 100 de la renta nacional. La producción de huevos equivale al 75 por 100 del valor de la producción total de la leche. Las importaciones de huevos antes de la guerra representaban el 4 por 100 de la renta nacional. La producción de huevos equivale al 75 por 100 del valor de la producción total de la leche. Las importaciones de huevos antes de la guerra representaban el 64 por 100 de la importación de toda clase de maquinaria. Por el contrario, estas impor-

taciones de huevos absorbían de nuestra balanza comercial el 81 por 100 de las exportaciones totales de minerales españoles, y el 110 por 100 de nuestras exportaciones de plomo, mercurio y corcho cobrado conjuntamente.

«Para que cada español pueda consumir un solo huevo cada dos días necesitamos unos 17 millones de ponedoras y elevar la puesta media actual de 80 a 120 huevos al año. Y compárese todavía esto con el consumo belga de 220 huevos al año por persona, o con los Estados Unidos, con el consumo individual de 411 huevos al año. Por otra parte España, con sus 50 millones de hectáreas, tiene hoy 25 millones de ponedoras, la misma cifra que tenía Bélgica en 1928, con una superficie infinitamente más pequeña.»

## CARTELERA

### Gobierno Civil

#### Visitas al señor gobernador

Nuestra primera autoridad civil ha recibido en su despacho oficial las visitas siguientes:

Don Ernesto García-Manso Rodríguez, de Sotillo de la Adrada; señor jefe de Hermandad y secretario de Bravos; señor alcalde de Burgohondo; señor alcalde y comisión de Mirueña; señor veterinario municipal de El Barroco; don Santiago Yubero Arribas, de Fuentepeyayo (Segovia); don Vicente González de Mombeltrán; don Florencio Córdoba, de Candeleda; señor vicesecretario de Ordenación Económica y una comisión de la Sección Social de la Madera; don José Palmerino San Román, de Madrid; don Rafael Gómez Maroto; señor jefe de Hermandad y comisión de Fuentes de Año; don Luis Torralba.

### «San Juan de la Cruz»

Preparación del Examen de Estado

### Ecós de sociedad

#### De días

Mañana celebra sus días la esposa del doctor don Darío Herrero (de soltera, Sonsoles Pérez).

#### Natalicio

En Arévalo ha dado a luz felizmente un niño —el segundo de sus hijos— doña Teresa de Jesús Vegas de García San José Martí, al que se impondrá el nombre de Juan Antonio. Ephorabuena.

### Manicura de Madrid

Avisos: Plaza Santa Ana, 18.

### Mercado del viernes

He aquí los precios a que han sido vendidos los artículos alimenticios que siguen:

Huevos, a 24 pesetas docena. Patatas, a 1'50 pesetas kilo; tomates, de 1'50 a 2'50; higos, de 2'50 a 3; melocotones, de 2'50 a 4; peras, de 5 a 7; uvas, de 2'50 a 3; melones a 2 pesetas kilo; sandías a 1'50; pepinos, de 1'50 a 2; plátanos, de 8 a 10; limones de 12 a 14.

Las amas de casa se quejan, y a nuestro juicio con plena razón, de lo elevado de los precios a que se venden los anteriores productos. ¿No habría medio de abaratarlos, haciéndolos asequibles a los que no son poderosos en dinero? Porque tenemos noticia de que, casi la totalidad de estos artículos se adquieren por los vendedores en los sitios de producción a precios ínfimos en comparación a los que se cotizan cuando llegan al público... ¡Y los márgenes comerciales deben ser razonables si en verdad queremos abaratar la vida.

### Dr. Tomé Bustillo

Suspende su consulta desde el día 20 al 31 inclusive.

### Distrito Forestal de Avila

#### Subastas de maderas

Los Ayuntamientos dueños de montes de utilidad pública, deberán abstenerse de anunciar subastas de productos maderables en tanto no se publique decreto sobre libertad vigilada y se den las normas pertinentes.—Avila 22 de agosto 1952.—El ingeniero jefe accidental. V. Cutanda.

SIRVIENTA, Se precisa joven, preferible de pueblo. Razón: Librería Torralba.

## SUCESOS

### Un incendio en Santa Cruz del Valle

MOMBELTRAN.—En el lugar conocido por «Mijarejo», situado en uno de los montes de Santa Cruz del Valle, fué observado un incendio por la pareja de la Guardia Civil que prestaba servicio por aquellas cercanías.

Habiendo dado cuenta del hecho con la mayor rapidez posible se llevaron a cabo los trabajos de extinción de las llamas pero a pesar de todos los esfuerzos, llegaron a quemarse doscientos dos pinos de repoblación forestal valorándose las pérdidas en unas 52.000 pesetas.

Hasta ahora se desconocen las causas que pudieron motivar el siniestro.

### Heridos por la explosión de un cohete

CRESPOS.—En el pueblo de Sigeres y en la finca «el Barrial», hace pocos días a causa de la explosión de un cohete de los llamados granifugos, que sirven para contrarrestar los efectos de las tormentas, resultó herido el pastor Antoliano Martín Berlana, de diecinueve años, soltero,

que se encontraba por allí cuidando una piara de ovejas.

La explosión le produjo rozaduras en la cara y en el brazo derecho y heridas más graves en la pierna izquierda.

### Caco en decadencia

ARENAS DE SAN PEDRO.—Habiendo dado fin a su trabajo el relojero Julio García Casado, penetró en una habitación de la trastienda para cambiarse el traje. Pero como hubiese dejado dos relojes de pulsera colgados en dos alcayatas, fuera de la vidriera y se encontrase abierta la puerta vió al salir de la habitación que faltaba uno de los relojes mencionados, valorado en 200 pesetas.

Tras de haber denunciado el hecho se procedió a la busca de las personas que merodearon por el lugar a la hora del robo. Poco después Santos Vinuesa Pulido, de veinte años de edad, soltero, declaró con todo candor que habiendo entrado a comprar una pulsera en dicha relojería y viendo la magnífica ocasión que se le ofrecía, no pudo sustraerse al encanto de tener reloj propio.

## Carnicería Hijo de S. Luengo

### Guerra a los precios caros

Ponemos en conocimiento del público en general que habiendo conseguido la contrata de varios pueblos de la provincia, seguimos despachando carne Vacuno Menor de lidia a los precios siguientes:

Carne de 1.ª ...	28,00 pesetas kilo
» 2.ª ...	20,25 » »
» 3.ª ...	13,25 » »

No olvide que seguiremos con estos precios todo el mes. Sábado y lunes solo las piernas.

### (Viene de 2.ª página)

dose, vendó sus heridas, bañándolas con aceite y vino; y subiéndole en su cabalgadura le condujo al mesón, y cuidó de él. Al día siguiente sacó dos denarios y dióselos al mesonero, diciéndole: cuidame a este hombre; y todo lo que gastes de más, yo te lo abonaré a mi vuelta.

Ya tiene aquel Escriba planteado el caso; pero con un cúmulo de detalles tal, que a la pregunta: «¿Cuál de estos tres te parece que fué el prójimo de aquél que cayó en manos de los ladrones?» no tuvo más remedio que contestar: bien a pesar suyo, por las razones que arriba apuntábamos del espíritu de raza que no toleraba paridad ni proximidad con los

demás, y menos con «los perros samaritanos» como ellos los llamaban, no tuvo más remedio que contestar: «aquél, respondió el doctor, que usó con él de misericordia».

Y ya al Señor, ante aquella confesión, no le queda por decir más que aquellas lacónicas frases: «Pues ve, le dijo entonces Jesús, y haz tú lo mismo».

Amor al prójimo, sin distinción de raza, categoría, religión, afecto. Que en nuestro corazón haya aptitudes de universalismo y no raquitismo egoísta; muy compatibles esas aptitudes con el amor más acentuado a nuestros compatriotas; amor así bendecido por Jesucristo y la Iglesia.

Julían J. Jiménez,  
Canónigo.

## VENTA DE SOLARES

En Avila, zona Este del Ensanche —el mejor emplazamiento de la capital— se enajenan solares en pública subasta, por pliegos cerrados, que serán presentados hasta el día 6 de septiembre próximo en la Secretaría del Ayuntamiento y abiertos el 8.

El pliego de condiciones, planos, etc., pueden consultarse en las oficinas citadas.

Avila, a 19 de agosto de 1952.—El alcalde accidental, Arturo González.

## Cerámica Vaquero, S. L.

### PROXIMA APERTURA

Fabricación de RASILIA, LADRILLO HUECO DOBLE, HUECO SENCILLO, GAFAS, MACIZO.

### Se reciben encargos:

Oficinas: Plaza de Nalvillos, 3. Teléf. 57.

Fábrica: Carretera de Sonsoles.

Avila

Publicidad ALMANZOR

### Despedida de la Compañía de Pepita Martín y Manuel Sabatini

#### Estreno de «Callados como muertos» de don José María Pemán

Siguiendo su tónica de éxitos, en lo que a la parte artística se refiere, la Compañía de Comedias de Pepita Martín y Sabatini, estrenó ayer en nuestro principal Coliseo, en función de despedida la obra del ilustre escritor don José María Pemán, titulada «Callados como muertos» y que fué puesta en escena por primera vez en el Teatro Lara en la pasada temporada, por la Compañía de Rivelles.

Es esta una comedia de muy extraordinarios vuelos patrióticos, basados en un ambiente político, en el que se desenvuelve —como argumento— la vida de un joven diplomático que es destinado a una Embajada y después relevado de su cargo por el cambio de un necio y equivocado régimen gubernamental, que acaudillan gentes indocumentadas del pueblo en el país en que se desarrolla la acción.

Aún cuando el fondo de la obra es eminentemente político—elevándose con toda la mayor grandeza el espíritu y valores de nuestra nación— sin embargo para buscar una solución sentimental y humanitaria se roza un problema escabroso, que por primera vez es planteado por el ilustre autor, modelo de delicadezas y alejado siempre de efectismos de galería.

La interpretación no fué tan acertada por parte de los artistas como en días anteriores, ni tampoco la obra es la mejor de Pemán, pues es de alguna flojedad en su argumento y no tiene, salvo en algunos momentos, ni la altura ni el buen sabor a que nos tiene acostumbrados el ilustre autor. Y es muy de lamentar también que la actriz Asunción Montijano, que es el mayor valor de la Compañía, no tuviera en esta obra su verdadero puesto, con lo que hubiera ganado la interpretación, ya que esta artista ha sido siempre en todos los conjuntos, la primera figura.

Sin embargo de todo esto, la Compañía—que salió hoy para Segovia—supo tener en los tres días de actuación, la gentileza de regalarnos tres finales de fiesta, de muy buen gusto artístico.

La sala en funciones de tarde y noche estuvo brillantísima de público.

F. Gallardo.

### FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Piqueras, Reyes Católicos.  
Aparicio, Avda. José Antonio

PERDIDA rebecca amarilla oscura en Paseo San Roque. Entregar Paseo San Roque 18 (Taxista)

### Temperaturas de hoy

Datos facilitados por el Campo de Aviación

Máxima, 22,5.  
Mínima, 9,2